

父亲私吞捐款不给癌症女儿治病

女儿患上罕见癌症

神经母细胞癌——一种极罕见的恶性癌症，发生在阜阳女童小静身上。家人四处奔走，借助媒体力量筹集了数十万元善款。不料，这笔善款引发了一场匪夷所思的风波。这个家庭的主要成员均被牵入一桩带有道德色彩的官司，一个原本和睦的家庭分成了截然对立的原被告双方。

妻子状告丈夫，是为了女儿的生命权。她认为，丈夫、公公、婆婆拿了募集的捐款，却不给孩子治病，眼睁睁看着孩子走向死亡。夫家却否认了妻子的指控，认为捐款已经花完，自己有心无力。近日，安徽阜阳市颍州区法院作出一审判决，丈夫一家共同给付妻子剩余款项 37300.01 元。

2007年4月的一天，李芳芳和于军7岁的女儿小静查出患有神经母细胞癌。当晚，焦心的李芳芳和丈夫、公公、婆婆带着孩子赶到安徽省立医院治疗，经过一次神经母细胞瘤切除手术之后，5月16日，小静出院回家。此后，她将接受一系列费用不菲的后续治疗。面对难以负担的高额医疗费，李芳芳一家向社会和媒体发出求救。

经媒体报道，小静获得了大量社会爱心捐助。做母亲的李芳芳无比欣慰。然而，丈夫和婆婆却突然停止支付孩子的治疗费用。

9日，记者见到了在小巷里打扑克的李芳芳的婆婆。老太太说，儿子出去打工了，不知什么时候回来，老伴不在家。“我从来没说不给孙女看病，只是家中实在没钱了。”她说，前期化疗时，费用全是家里出的，募集到的善款全部花完了。儿媳将自己一家告上法庭后，孙女后期的治疗就跟自己无关了。

于军的辩护律师认为，按常理，一般人遇到子女重病，砸锅卖铁也会给孩子看病，“但人与人不一样，小静的病实在太重了，很可能花了钱也治不好。”律师说，医生的诊断结论

是，换骨髓的成功率为50%，之后的复发率也是50%，而且安徽省目前仅3例神经母细胞癌患者，前2例已死亡，只剩下小静一个活着的病人。

“医生虽说病难治，但没说治不好啊！”李芳芳认为，只要有一丝希望，都要让孩子活下去。医生告诉她，目前孩子身体状况较好，适合进一步治疗，有治愈的希望。

此外，对于丈夫和婆婆“没钱”的说法，李芳芳不同意。“有钱，别说家里在阜阳还有2处房产，就连捐赠的钱还没花完。”李芳芳说，丈夫的单位不错，收入在阜阳并不低，没有钱给孩子治病，说不通。

善款数额夫妻各执一词

李芳芳的婆婆说，房产不是儿子的，而是自己的，卖房子给孙女治病的事，提都不要提。对此，于军的辩护律师说，于家确实有两套房产，但都是又小又旧的老房子，卖不上高价。此外，对于家中募集的善款数额，双方说法也不一致。李芳芳认为有十余万元，夫家却称只有几万元，早花完了。

小静共获得多少捐款？从当地媒体的系列报道中可见端倪。

“辉创房地产开发公司总经理将3000元现金交到孩子的家长手中。”(颍州晚报 2007

年9月14日)

“在向金种子集团求救后，经过该集团实地了解情况，计划本月(2007年12月)25日左右在阜城举办一场大型爱心义卖活动，届时，金种子集团准备拿出不低于3万元的酒，把义卖爱心款直接捐赠给小静。另外，义卖现场也欢迎社会各界参加义捐。”(《颍州晚报》2007年12月15日)

“爱心募捐义演的现场，记者看到：国家二级演员李小明、安徽省青年歌手妮娜、罗广东都来到现场，用他们的歌声呼吁社会各界爱心人士伸出援助之手挽救小生命。募捐活动从上午9点一直持续到下午5点，一共募集到资金5000元。”(阜阳人民广播电台 2007年12月8日报道)

“在局(阜阳民航局)领导的带动下，全局自发捐款总额6730元。”“2007年4月26日，文峰幼儿园家长代表委员会倡议给小静小朋友捐款，数额如下：幼儿园园长捐款15600元，幼儿园老师捐款共4000元，共计19600元。此过程电视台记者全程记录并在《今晚十分》播放。”

在募捐的后期，据某媒体2008年3月22日报道：“阜阳各界在获悉小静的病情后，先后举行义卖和爱心捐款等活动，共

计筹集医疗费近十万元。”

此时，根据省立医院出示的证明，小静在该院共花去医疗费5万余元，而小静的父亲对媒体报道的捐赠数字并不认可。此后，小静的父母对簿公堂，法院一审判决的结果是：小静的父亲收到的捐款、保险理赔款及因小静患病得到的救济款、领取的低保款(记款至2008年5月)等计97396.53元，扣除为小静支付医疗费及杂项开支费用计60096.52元，所剩款为37300.01元。

法院判还3.7万剩余善款

为了孩子的生命权，李芳芳在一个人无力支撑时，将丈夫和婆婆告上法庭。她诉讼的理由是：丈夫和婆婆不当得利。

庭审时，原告方律师播放了小静的录音，法庭上响起小静的哭喊：“爸爸、爷爷、奶奶，救

救我吧，我现在实在没有办法，将来我会报答你们的，我会孝敬你们的。”听完录音，被告方律师说，他感到震动和压抑，想哭。

颍州区法院认为，公民享有生命健康权，小静因患病得到社会关爱，其父亲和爷爷奶奶处所剩捐款等款项为37000余元。3人应将该款用于给小静治病，继续占有该款没有合法依据，属不当得利，现小静继续治疗需要该笔款项，父亲等3人应将剩余款项全额给付。此后，小静的父亲以判决超出诉讼请求为由提出上诉，小静的母亲也提出上诉。

今年8月14日，经协调，双方同时撤诉，同意按照一审判决执行。法官在调解时对双方说，有钱打官司，还不如省下来给孩子治病。

据《安徽商报》(文中人物除律师外均为化名)

社会反响

捐助者：失望

面对女儿的病，李芳芳一个人不堪重负。医生说，后续治疗还需十多万元，对簿公堂后，夫家兑现了2万元，李芳芳又向自己的亲友借了几万。至于剩下的缺口，李芳芳十分茫然。

那些曾怀着爱心为小静默默奉献的人，在为此事的发展深感失望的同时，也为小静的命运感到担忧，为小静母亲的将来表示忧虑。一位参加过捐款的好心人告诉记者，当时，她看见小静的奶奶在不停地磕头，看着很可怜，她就掏了100元，老太太对她连磕了三个头。捐过款的哥哥某也证明，在捐款现场，小静的奶奶表示，将把钱全部用来给小静治病。一位市民说：“如果早知道是这个样子，说什么我也不会捐款的。”

捐款者认为，他们有权知道捐出去的钱被派做什么用途。他们同时质疑：假如受捐者家属违背了募捐者的意愿，他们是否有权讨回捐赠款？

伦理学家：叹息

阜阳师范学院一位伦理学专家得知此事后，直呼“不可思议”。他认为，如果有钱却不给孩子看病，就是坐视他人死亡，对生命的极

端漠视。人们对利益的过度看重，道德和良心的极度缺失，使一些人走向极端，成为纯粹的利己主义者。

阜阳市妇联一位负责人说，现在小静母女已离开原先的家，寄居在娘家，她担心的是，小静小年纪就看尽人间冷暖，如今做任何事都小心翼翼，在她幼小的心灵里，不应该承担这么重的压力。这位负责人认为，捐款就是给孩子治病的，如果通过捐款不当得利，应该被推上道德的法庭接受审判。

律师：善款监督亟待立法

安徽弘大律师事务所律师李森说，此案的发展已远远超出法律的范畴，成为人性和伦理道德的折射。

李森说，道德问题有待讨论，该案同时暴露出一个法律问题：当社会捐助款到了被捐助人手中后，谁来监督？此案中，小静的母亲发现丈夫有不当得利行为，起诉到法院，维护了女儿的正当权益，但这只是个案。”李森说，大多数情况下，如果没有被捐人内部相互监督，外人是无法得知捐款使用情况的。归根根本，李森认为法律在这一领域尚存空白，应对此进行立法，明确社会捐款的监督方，以切实保障被捐助人的利益。

价格、礼品、服务全方位出击

苏宁黄金月亿元让利盛宴中秋提前引爆

因为中秋、国庆两大假期的接连而至，苏宁已于日前启动了黄金月促销策略。本次黄金月中，苏宁将从价格、礼品、服务等各方面，为消费者奉上亿元让利盛宴。

据苏宁透露，本次黄金月中，苏宁已经向各大厂家采购了50万台的特价机型，这些特价机型包括十二万台的彩电产品，八万余台的冰箱、洗衣机产品及十多万台的厨卫

电器等等，这些售价远低于市场价的特价产品，均将在黄金月期间投放市场，全面拉低家电产品的市场价格，预计届时家电产品的价格将因此而平均下降40%。

在厂家大力支持的同时，苏宁本身的促销活动也已经基本确定，据悉，苏宁本次促销活动形式丰富，能够满足各种消费者的不同需求，预计各项活动的促销资源总投入将达上亿

元，活动的力度较之以往的黄金周促销有过之而无不及。

为了确保本次活动的力度，让顾客放心购物，苏宁还特别推出了价格保障活动，截止到国庆假期结束，在苏宁购空调、彩电、音响、冰箱、洗衣机、厨卫电器、手机、电脑、数码等指定品牌的产品，可以享受30天内全程价保的服务，这期间如遇“苏宁本店降价、厂家销售价格下浮、市场价格下调”

造成的产品价格下降，苏宁将按发票金额全额补偿差价。

为了让黄金月期间准备更换家用电器的顾客能够降低成本到最小，苏宁还专门推出了以旧换新的服务，顾客在苏宁购新机时，家中的老旧电器，可以在苏宁各门店直接折抵现金，苏宁的工作人员将会为顾客送货上门并拖走旧机，为顾客免去旧机处理时的种种麻烦。 快报记者 杨坤

宏 ■ 电脑 "纵情金秋 声气有礼" 秋季大型促销活动全面启动

一年一度的国庆盛典又将来临，与以往有所不同的是，今年国庆将随着中秋佳节脚步接踵而至，在无形中延长了今年的国庆消费周期。据宏 ■ 电脑负责人透露，宏 ■ 电脑已经对今年国庆整体促销方案进行了大幅度的调整，将以国庆为契机，在盛大节日到来的这个月强势推出以满足更多IT追求者需求的"纵情

金秋，声色有礼"秋季大型促销的活动，宏 ■ 电脑已与多家知名电脑卖场就"中秋·国庆"两大节日的促销达成了协议，确保节日期间宏 ■ 电脑在南京的优先与稳定的供给。届时，我们在国美将启动特惠活动，绝对做到"惊"不加价的宗旨，同时在苏宁我们将主推"蓝牙宝石机"全国限量版的发售，在宏图三胞购买

宏 ■ 电脑我们也有丰厚的礼品等着你。总之，在这个月我们将承诺无论你选择在哪家卖场购买宏 ■ 电脑，我们都将在保证质量的同时把最大的优惠真正意义上的让给消费者。同时，我们也将全面启动服务联盟，实现IT行业在产品的销售、专业服务领域的"双保险"，在售前、售中、售后各个环节竭力为每一个消费

者构筑安心、放心的专业保障壁垒。笔者认为，在这个让人刚刚觉得有些凉爽的石城随着宏 ■ 电脑推出的秋季大型促销活动又将多了一份热意，在IT业提前拉动国庆消费高潮的到来，势必会将宏 ■ 电脑提升到一个新的层面。业内人士指出，黄金周IT市场愈加热闹也更为混乱，购物不能只看价格，还要关注服务。




有了互动电视，生活更加从容！

自由掌控，让您精彩节目从此不再错过！

互动电视——快速进退，随点随播。

功能特点：

- 技术先进：具备普通数字电视全部功能；无须另外装“猫”；普通/互动电视一键切换
- 安装简便：直接连接有线电视接口，无须穿墙打洞重新布线
- 图像清晰：全标清节目，不受带宽限制，画面清晰流畅
- 内容丰富：1万多小时节目在线，10万小时节目容量，大量免费节目每天更新，热点热播
- 操作便捷：选时播放，快速快退；未看完的节目自动记忆，下次点播直接续看
- 节目等你：错过的节目随时回看，再也不受时间束缚
- 经济实惠：0初装费、0月租；点播一次30小时内再点不计费；看电视、点电影、上网……一盒盒子，多种用途，超实惠！

南京广电网络9大营业厅均可办理。

24小时客服热线：96296